

Окружной семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Уральского федерального округа в Екатеринбурге

27–28 февраля 2018 г. на базе Областной детской клинической больницы № 1 Екатеринбурга (ОДКБ № 1) состоялся окружной семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Уральского федерального округа (УФО). Семинар был организован совместными усилиями Министерства здравоохранения Свердловской области (министр – А.И. Цветков, заместитель министра – Е.А. Чадова), администрацией ОДКБ № 1 (главный врач – О.Ю. Аверьянов, заместитель главного врача по медицинской части – О.В. Кожевникова, заместитель главного врача по онкологии и гематологии – Л.Г. Фечина), НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, НОДГО, благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского. В Семинаре приняли участие более 100 специалистов из Свердловской области и регионов УФО.

Центр детской гематологии и онкологии ОДКБ № 1 является крупнейшей базой данного профиля в УФО и одним из наиболее продвинутых в России. Лечение в ОДКБ № 1 получают пациенты не только из Свердловской области и других регионов УФО, но и всей Российской Федерации (РФ) – из Сибирского, Дальневосточного и Приволжского федеральных округов. Центр детской гематологии и онкологии ОДКБ № 1 является референсным для многих регионов РФ и проводит активную работу по наращиванию числа трансплантаций гемопоэтических стволовых клеток на своей базе. На настоящий момент население Свердловской области составляет около 4 млн человек, детей из них – 903 тыс. Главным внештатным дет-

ским специалистом гематологом-онкологом Свердловской области является О.Р. Аракаев.

Семинар стартовал с торжественной церемонии подписания договора между Министерством здравоохранения Свердловской области, НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и НОДГО, в которой приняли участие А.И. Цветков, А.Г. Румянцев и С.Р. Варфоломеева. В рамках церемонии открытия состоялось вручение дипломов лидерам детской гематологии-онкологии УФО из Свердловской, Челябинской и Курганской областей. Это стало торжественным и запоминающимся моментом, ведь дипломы были вручены лично главным внештатным детским специалистом гематологом Минздрава России А.Г. Румяцевым. Также в рамках церемонии состоялось выступление Л.Г. Фечиной, которая рассказала об успехах детской гематологии-онкологии Свердловской области и перспективах роста всего УФО.

В первый день состоялись лекции специалистов из Москвы С.Р. Варфоломеевой, Н.В. Мяковой, К.И. Киргизова, Е.Э. Шиллер и специалистов из УФО – главного внештатного детского специалиста аллерголога-иммунолога Свердловской области И.А. Тузанкиной, Ф.Г. Периной (Екатеринбург), Е.В. Теплых и Н.В. Зуб из Челябинска, а также Н.А. Комогоровой (Курган).

Во второй день состоялась образовательная программа, аккредитованная в системе НМО. Лекции прочли А.И. Карачунский, Н.С. Сметанина, Д.Ю. Качанов, Н.С. Грачёв, Н.Б. Кузьменко и А.В. Пшонкин. Традиционно обсуждались темы мультидисциплинарной педиатрии.



Отзыв о Семинаре заведующего стационаром кратковременного лечения ФГБУ «НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева» Минздрава России Алексея Вадимовича Пшонкина:

«В настоящее время проблемы паллиативной помощи детям с инкурабельными онкологическими заболеваниями обсуждаются среди врачей-детских онкологов и врачей-гематологов все чаще. Связано

это не с низкой эффективностью проводимой терапии злокачественных заболеваний у детей, а скорее с индивидуальными особенностями заболевания у конкретного ребенка, которому применение даже самых современных методов лечения не позволило достичь излечения. Семинары «Дальние регионы» дают возможность обсудить самые острые проблемы (как медицинские, так и юридические), возникающие при ведении неизлечимо больных детей, с врачами-педиатрами, врачами-онкологами и врачами-гематологами.

В Екатеринбурге при участии врачей паллиативной службы, организованной при ОДКБ № 1, были разобраны основные затруднения в ведении хронического болевого синдрома у детей, так как боль явля-

ется одним из самых тягостных симптомов, который сопровождает ребенка в терминальном периоде, обсуждались конкретные случаи. Хочется отметить тот факт, что в Екатеринбурге в рамках выездной службы врачи паллиативной службы обеспечивают ведение более 200 семей с детьми, у которых имеются различные незлокачественные заболевания (в том числе требующие искусственной вентиляции легких на дому, нейродегенеративные и нейромышечные патологии). В регионе налаживается логистика, благодаря чему осуществляется своевременная передача детей с паллиативными состояниями профильным специалистам.

Перспективой развития службы является накопление опыта ведения пациентов с онкологическими заболеваниями. В частности, требуется налаживание связи с амбулаторной сетью для выписки опиоидных анальгетиков. Кроме того, требуется открытие

коек в паллиативном отделении, так как часть детей с онкологическими заболеваниями требует нахождения в стационаре для адекватного ведения тягостных симптомов. Это важно, ведь, по данным участников проекта развития паллиативной помощи детям благотворительного фонда «Подари Жизнь», около 30 % детей с онкологическими заболеваниями уходят из жизни в условиях стационара. Основной причиной госпитализации является сложно контролируемая дыхательная недостаточность. С учетом того факта, что детская паллиативная служба Екатеринбурга имеет в своем штате 2 опытных врачей-реаниматологов, понимающих аспекты работы с инкурабельными пациентами, при наличии своего коечного фонда можно было бы, во-первых, разгрузить Центр детской гематологии-онкологии, а, во-вторых, обеспечить преемственность между врачами-детскими гематологами-онкологами и врачами паллиативной службы».

Образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Липецкой области

27–28 марта 2018 г. на базе Областной детской больницы (ОДБ) г. Липецка состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Липецкой области. Семинар был организован совместными усилиями администрации Липецкой области (заместитель главы Липецкой области, курирующая медицинскую помощь, — Л.И. Летникова), Управления здравоохранения региона (заместитель начальника управления — Е.А. Тамбовская), администрации ОДБ (главный врач — С.М. Голобурдин, заместитель главного врача по медицинской части — Л.Г. Масленина), НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, НОДГО, благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского. В Семинаре приняли участие более 80 специалистов из Липецкой области.

Численность населения Липецкой области составляет 1 млн 150 тыс. человек, из них дети — 211 тыс. Ежегодно в Липецкой области выявляются 25 детей в возрасте от 0 до 18 лет со злокачественными новообразованиями. Чаще всего они заболевают лейкозами (32 %), на 2-м месте идут опухоли центральной нервной системы (18 %), а на 3-м — лимфомы (14 %). В настоящий момент на диспансерном наблюдении детского онкологического кабинета находятся 215 детей. Главные внештатные детские специалисты Липецкой области: онколог — Д.Н. Погорелов и гематолог — И.В. Корякина. Дети получают лечение в отделении детской онкологии ОДБ, которое возглавляет Д.Н. Погорелов.

Началось мероприятие с круглого стола под председательством Л.И. Летниковой с участием Е.А. Тамбовской, С.А. Иванова, С.М. Голобурдина, Д.Н. Погорелова и делегации НОДГО/НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева в составе С.Р. Варфоломеевой, Н.С. Грачёва, К.И. Киргизова и А.В. Пшонкина. В рамках круглого стола состоялось обсуждение путей развития текущего сотрудничества Липецкой области с Национальным центром по оказанию высокотехнологичной и паллиативной помощи детям, внедрения в области канцер-регистра, образовательных технологий и других вопросов.

В рамках образовательной части первого дня Семинара состоялись лекции С.Р. Варфоломеевой, А.Ю. Вашуры, Н.С. Грачёва, Э.В. Кумировой, А.В. Пшонкина и К.И. Киргизова, которые прошли в зале Управления здравоохранения Липецкой области. В мероприятии, которое было аккредитовано в системе НМО, приняли участие 70 специалистов из региона. Во время Семинара проходило активное общение специалистов, которые обсуждали организацию помощи детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями, обезболивание детей, нутритивную поддержку и многое другое.

Во второй день состоялись лекции Н.С. Сметаниной, А.Ю. Щербины, Н.В. Мяковой, Е.Э. Шиллер и П.А. Жаркова. Традиционно в рамках Семинара состоялись консультации пациентов и обходы в отделении детской онкологии ОДБ, где несколько лет назад было значимо расширено отделение детской онкологии. Сейчас оно развернуто на 25 коек.